

1914 március 28-án kiadott
Jelen

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
71-ik szám.
Szombat, 1914. március 28.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon 1 412.

Tavaszi jöttével

végre ellátogatott Debreczen felé is a nyugodalmasabb megélhetés lehetőségének a reménye is.

A gazdálkodó bizalommal gondolhat a függő termés eredménye elé, az őszi vetések jól teleltek, a tavaszi esők sem szűkösek. Jól gyökerezhetett és szépen kelt a vetés, amelyben ez ideig féreg sem tett pusztítást. Ilyenformán a szántóföldek, ugyszólván az egész országban, a megfelelő hótakaró és eső következtében, a tavaszi vetésre jó kilátásokkal biztatnak. Ma-holnap megkezdődik a tavaszi szántás, vetés, ültetés, kapálás. A korai burgonya, már megcsírázva, kivándorol a földbe. Tulajdonképpen nem szenvedtek a szőlők sem a tél folyamán, mert hiszen ha lehet is imitt-amott találni vak és fulladt szőlőrügyeket és szemeket: általánosságban nem panaszkodhatnak a birtokosok. A földmives által nyújtott tavaszi munkákkal tehát megkezdődik a szőlőnyitás és metszés is.

Nagyjelentőségű időszak ez Magyarországon, s főleg itt, az Alföldön. Sok ezer munkás kenyerének és jövőjének biztosítását jelenti a jóreményeket hozó magyar tavasz. Hiszen egy közepes termés hozadéka nálunk 200-250,000 milliárd koronát jelent pénzértékben és ezt a hozadékot most bizvást remélhetjük.

Ennek a közel álló lehetőségnek természetes kihatása van első sorban a kereskedelemre. Mert az elmúlt két esztendőben olyan likvidáció volt ezen a téren, aminőhöz hasonló 1872. év óta nem volt.

A múlt két évben a kereskedők nem adhatták el áruikat készpénzért. Künnlevőségeit beszédni nem volt képes. A hiteltigénylők bevételi forrásai bedugultak, mert a hitel nagyon kevés és drága volt. Most pedig a kilátásban levő jó termés új erőt, új tőkét, forgalmat, érték-alapot, s a kereskedelemnek értékért reális ellenértéket ígér. S ha beválják ez az ígér: az eredmény nem a készlet emésztés, hanem a hozadékot gyarapítja és forgatja.

És ennek a körülménynek természetes folyománya lesz az ipar jelentős

föllendülése. Mert bár Magyarországra sok száz millió értékű osztrák, cseh, német, francia, angol, sőt olasz és skandináviai iparcikk özönlik be évente és ennek értéke kivándorol, — hiszen száz és száz iparcikk előállítására nem vagyunk még berendezkedve — de szerényebb iparunk is már, a természet kereskedelem folyományaképpen, sok száz millió korona értékű ipari termék elhasználására ad tápot és millió iparosnak nyújt kenyeret, boldogulást.

Pénzviszonyaink kétségtelenül javulnak. A kereskedelmi váltóanyag már aránylag elég olcsón és könnyen nyer elhelyezést. Építőiparunk is kezd valamennyire kiemelkedni a hosszas stagnálásból. A jelzálog-üzlet még nehézz ugyan, mert a záloglevél elhelyezés még drága, de ez is jelentősen megjavul, megkönnyebbül, mihelyt a városi hiteligények is kielégítődnék. Mert a tőke mindig biztos elhelyezést keres, már pedig a záloglevél olyan érték, amelynél a befektetés kockázata kizárt dolog.

Mindezeket összegezve: ha beválnak a termésre vonatkozó reményeink, s ha aránylag megfelelően helyreáll belső és külső anyagi helyzetünk, úgy egy sokkal nyugodtabb, minden szempontból módosabb jövő elé nézhetünk.

A hercegprimás a párbaj ellen.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az Országos Párbajellenes Szövetség felkérésére tegnap délután Csernoch János hercegprimás Budapesten, a Szent István-Társulat dísztermében nagyszámú közönség jelenlétében megtartott előadásában kifejtette a katolikus egyház álláspontját a párbaj ellen.

Azzal kezdte előadását, hogy a jövő generáció bizonyára csodálkozással fogja nézni a mai nemzedéket, amely a jogviszonyaink rendezésében még nem talált alkalmasabb eszközt, mint a milliós hadsereget gyilkos fegyverekkel és a magánbecsület védelmére, jobb meggyőződése ellenére megtűri a párbajt, a szabályokkal körülírt és előre megfontolt gyilkosságot. A modern párbajnál megkerülik a bíróságot, sőt a törvények tilalma ellen cselekszenek. Tulajdonképpen visszatérnek a régi ököljoghoz, amikor minden igazságot a fegyveres döntéssel

tettek függővé. Csakhogy a régieknek meg volt az a mentségük, hogy rendes bíróságok nem léteztek, ma azonban ez a mentség is hiányzik. A modern párbajban — mondotta — bennfoglalatik a történelmi válfajának minden bűnössége, azoknak minden enyhítő körülménye nélkül, de hiányzib belőle az önvédelem szükségessége, a köztörvény approbációja és a lovagi erények gyakorlása. Hangsúlyozta, hogy végre is hggadt megfontolással be kell látni az embereknek, hogy nem azok a gyávák és különcök, akik a legnehezebb körülmények között is rendületlenül állanak meggyőződésük mellett, hanem azok, akik jobb tudásuk és érzésük ellen egy esztelen divatnak hódolnak és ennek a kedvéért feláldoznak mindent, ami drága és szent előttük. A bátor férfiaknak erős akarata, szilárd elhatározására van szükség, akik a párbaj szokását élő tettekkel irtják ki a világból azáltal, hogy maguk minden kihívást elutasítanak és másokat a saját példájukkal hasonló tettekre buzdítanak.

Az előadást a nagyszámú közönség éljenzettel fogadta.

A kutasi tragédia.

(Saját tudósítónktól.) Kutasi községben, — amint azt tegnap részletesen jelentettük — Herczeg Márk kereskedő agyonlőtte feleségét, a segélykiáltásokra előrohán Szántó Imre gazdálkodót súlyosan megsebesítette, azután fejbelőtte magát és meghalt. A borzalmas családi tragédiának részletei most már tisztultak és a Bárány Sándor nagyváradi főszolgabíró által megindított vizsgálat megállapította, hogy Herczeg már régebben készült a vérfürdőre.

Herczeg — akinek Kutason kis szatócsüzlete volt — ezelőtt négy héttel nősült Nagykanizsán. A fiatal kereskedő nem volt egészséges, normális ember, erre vall legalább feleségével szemközt tanusított bánásmódja. Egyik nap ölelte, csókolta, becézte, másnap ütötte-verte az asszonyt.

Alig két hetes házasság után elhatározták, hogy válnak, majd, hogy elköltöznék Kutasról. Tíz nap előtt herceg Budapestre utazott állást keresni. Két napig volt a fővárosban, ajánlkozott vagy harmint helyen, de sikertelenül. Budapest után Nagykanizsán próbálkozott új kenyérkeresettel, de innen is eredménytelenül távozott és a múlt csütörtökön visszatért Kutasra. Feleségét nem találta otthon, az asszony

Izléses **Nyomtatványok** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Dombóvárra utazott rokonaihoz. Herczeg elől nagyon elkéseregett, ismerőseinek mindjárt is elpanaszolta fájdalmát, miközben haragosan hirdette:

— Ha nem jön vissza agyonlövöm!

Herczegné hétfőn érkezett meg Kutásra. Mikor hírt vette az ura harapjának, a szomszédban Szántó Imre gazdálkodónál szállt meg. Herczeg hétfőn egész nap leste, de nem talált közötte vele. Kedden megtudta, hogy az asszony megindította ellene a válópört. Ez végleg elkéseregette. Szerdán kora reggel újra lesbe állt, sikerült is találkoznia a feleséggel. Előbb könyörgött neki, hogy vonja vissza a válópört és térjen vissza hozzá, majd az asszony tagadó válasza után rálőtt. A golyó halálra sebezte a szerencsétlen asszonyt. Szántó Imrét, aki Herczegné segítségére sietett, fején érte a gyilkos férj golyója. Sebesülése súlyos, de nem életveszélyes. A két holttestet még tegnap felboncolták és ma délelőtt temették el. Az egész falu ott volt a vagtisztelességen.

A Kurjantó-tanya titka.

Megölték a csárdást és feleségét.

(Fővárosi tudósítónktól.) A Gizella-ut egyik korcsmájában tegnap délután Táros és Bergendi detektívek egy öreg, napszámos-külsejű embert tartóztattak le, akinek szörnyű bűn terheli a lelkiismeretét.

Az öreg ember, akit Szabó Jánosnak hívnak, az elmúlt héten a főváros mellett levő Izsák községben kettős rablógyilkosságot követett el, éjszaka idején behatolt Tardy János gazdálkodó tanyájára, az ugynevezett Kurjantó-tanyára és fejszecsapásokkal ölte meg a gazdálkodót és feleségét, azután elrabolt mindent, ami a házban értékes volt. Tardyk magukbavonult, öreg emberek voltak a gyilkosságot csak harmadnap fedezték fel a falubeliek, akiknek feltűnt, hogy a Kurjantó-tanya napok óta csendes, senki sem ad életjelt magáról benne.

A csendőrség megállapította, hogy a gyilkosság elkövetésével leginkább egy Szabó János nevű öreg embert lehet gyanúsítani, aki ismerőse volt a házaspárnak, látták őt az előző napokban is a tanya körül, de a gyilkosság után nyoma veszett. Ez a Szabó János a régi haramiavilágból maradt ember, aki évekig ült a tegyházakban, de az sem javított rajta. A csendőrség megkereste a főkapitányságot, hogy nyomozza ki Szabó Jánost, aki a fővárosban tartózkodhatik és nyomos gyanuokok alapján tartóztassák le.

Tegnap Táros és Bergendi detektívek a ligetben jártak. Betértek a Gizella-ut 57. szám alatt levő Mózer-féle korcsmába is, s ott az egyik sarokasztal mellett látták buslakodni Szabót, aki régi ismerőse a detektíveknek. Szabó komokul tagadta, hogy ő a bűntény elkövetője lett volna, a korcsmáros azonban ellene vallott. Elmondta, hogy őt Szabó két héttel ezelőtt invitálta, hogy jöjjön vele Izsákra, ahol kifűnő és olcsó homoki bort lehet kapni. Ő nem vele. Szabó azután napokig nem mutatkozott. A detektívek a vén bűnös zsebében 59 korona készpénzt találtak, amelynek ere-

deté felől nem tudott felvilágosítással szolgálni a detektíveknek. Letartóztatták és már este Izsákra vitték.

A szép asszony ruhája.

A szalmaözvegység vége.

A lovagiatlan ügyvédjelölt.

Hogy a lovagias érzés kezd kiveszni a hajdan nobilitásáról nevezetes magyar urakból, annak érdekes példája az alábbi történet, amelyet zsen nélkül ad elő a maga történelmi hűségében egyik nagyváradai ujság.

Egy nagyváradai hölgyről van szó, aki ugylátszik azzal akarta megnövelni gombostűpénzét, hogy leöntötte a kosztümjeit a vendéglőkben és kétszeresen hajtotta be a ruhája árát a halálra rémült vendéglősökön. Mint azonban alább kiderül, ez a pompás ravaszság nem végződött jól.

A dolog ott kezdődött, hogy három héttel ezelőtt egyik vendéglőbe beállított L. K. nagyváradai kereskedő, volt kereskedelmi utazó felesége. A kereskedő ritkán tartózkodik Nagyváradon, a felesége pedig a szalmaözvegység örömeit igyekezett megosztani.

Az omniózus estén egy nagyváradai ügyvédjelölttel jelent meg a vendéglőben. Az utazó felesége, aki egyébként csak négy hónapja ment férjhez, feltűnően szép toaletten pompázott az étteremben. Amikor a pincér behozta az ebédet, az asszony meglökte karjával a pincért, mire az a szószos talat az ölébe ejtette.

— Jesszusom, a ruhám — jajongott a fiatal asszony — teljesen tönkrement. Nem tudom többet használni.

Az ügyvédjelölt nyomban nagy patáliát csapott:

— Hol az a vendéglős? — kérdezte az ügyvédjelölt dühösen.

A vendéglős nem tartózkodott az étteremben. A főpincér és a pincérsereg lihegve szaladt a leöntött uriaszonyhoz.

— Nagyságos asszony — jelentette ki a főpincér ünnepélyesen — kárát meg fogjuk téríteni.

Másnap azután kétszáz koronát küldött a vendéglős és a ruhát a szegény károsult még ma is viseli.

Eddig rendben van. Két héttel ezelőtt az ügyvédjelöltnek differenciái voltak a kereskedő feleségével, melyeket úgy látszik, nem lehetett elintézni. Amit a következő levél is bizonyít:

— Igen tisztelt vendéglős ur! A multkoriban egy hölgygyel voltam a vendéglőben vacsorázni. A társaságomban levő hölgy az ön pincérével egy zöld selyem ruhát fizettetett meg. Az utcán aztán nevetve mondotta nekem az illető hölgy, hogy becsapta önt, mert készakarva lökte meg a pincért.

— Száz koronába került nekem a ruha és kétszázat kaptam. Egészen jó üzlet — felelte nekem az illető hölgy.

Fel akarom önt erről világosítani. Perelje be. Leszek szívesen tanu.

A nagyváradai vendéglőtulajdonos erre beperélte a kereskedő-utazó feleségét. A járásbíróság a kétszáz koronát visszatérítette a vendéglős részére, azzal az indokolással, hogy a kereskedő nevének nem volt joga követelni a kétszáz koronát, mert a saját hibájából történt a kár. De a kereskedő felesége felebbzett. Ez az egyik. A másik része a dolognak az, hogy a férj, amikor hetekkel ezelőtt értesült felesége vendéglői társasvacsorájáról, hazajött, elverte a feleségét és meg is indította ellene a válópört.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és tüdőlk részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól Ingyen prospektus. 00

HIREK.

— **Főispánunk, mint másznagy.** Kőlcsei Kőlcsey Ferenc Szatmárvármegyei tiszti főügyész, kőlcsei Kőlcsey János táblabíró és neje, született Szőke Teréz fia tegnap tartotta esküvőjét Nagykarolyban Csaba Karolinnal, kúrti Csaba Adorján szatmárvármegyei főispánja és neje, domahidi Domahidy Oiga leányával. Tanúk voltak Domahidy Elemér hajdúvármegyei és Debreczen sz. kir. város főispánja és Jármy Béla országgyűlési képviselő.

— **Bakterológiai tanfolyamra megy a főorvos.** Bakteriológiai szempontból a város vízvezeték vizét minden hónapban meg kell vizsgálni, ami a városnak minden esetben költségbe kerül. A városi tanács, hogy ezt a költséget megtakarítsa és a vizvizsgálat helyben teljesíthesse dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvost küldte a bakteriológiai tanfolyamra. A tanács 500 korona tiszteletdíjat állapított meg a főorvos részére, hogy a tanfolyamon részt vehessen, amely négy hétig tart.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör idej felolvasó-ülései valóban a siker jegyében folytak le. Bizonyítja ezt műsoruknak teljesen irodalmi, néha nagyon magasra emelkedő színvonala, de mutatja a közönségnek hűségese kitartása, változatlan érdeklődése. A mai felolvasó ülés méltán beilleszkedik az eddigi sorozatba. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára Szigligeti Edéről olvasta fel magas, költői szárnyalású értekezését. Dr. Kuthy Sándor, akinek a neve a költészet művelői és kedvelői között mind jobb s jobb hangzásúvá lesz, ez alkalommal, mint fordító mutatkozott be, mint francia daloknak tolmácsa. Dr. R. Kiss István, a bölcsészettan tudós történelemtanára Debreczen multjából ismertetett egy érdekes mozzanatot: József császárnak híres debreczeni látogatását. A mai felolvasó-ülés iránt is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Összeesett az utcán.** Ma délelőtt kilenc órakor a Piac-utca 66. számú ház előtt Pál János 28 éves kőműves segéd összeesett. Az epileptikus embert a mentők Kis Áron u. 8. szám alatt lévő lakására szállították.

A vízvezeték közfogyasztásra bocsátása. Minthogy az országos bakteriológiai intézet a debreczeni vízvezeték vizét kifogástalannak találta, a tanács kimondotta, hogy a vízvezeték közfogyasztás céljából, a közönség rendelkezésére bocsátja. Elrendelte egyúttal a tanács, hogy a főcsövekből és vízvezetékekből állandóan bocsássák ki a vizet, hogy a vezetékekben a vízfolyásnak rendes menete legyen. A vízvezeték és csapjai máj napon a közfogyasztásnak átadatnak. Elhatározta a tanács azt is, hogy Tüdős Kalmán dr. tiszti főorvos a bakteriológiai intézetbe, tanulmányozásra Budapestre küldi, amelyre a főorvosnak 500 koronát szavazott meg. Ugyanez alkalommal 100 koronát szavazott meg a tanács arra, hogy a főorvos vezetésével álló vegyvizsgáló hivatal bakteriológiai vizsgálatra alkalmas szerrel és eszközökkel lássa el. Mindezt pedig azért, hogy a havonként szükséges vízvezeteki vizsgálatot ezután Tüdős Kalmán dr. főorvos lássa el, aki erre vállalkozott is. Ezzel havonként több száz korona megtakarítást foghaz elérni.

Leirat a tűzérkaszárnya ügyében. A honvédelmi miniszter a városhoz leiratot intézett, amelyben tudatja, hogy a honvédtűzérkaszárnának 1916 márciusára készen kell lennie. Az építkezéshez még az idén hozzáfognak, hogy a kaszárnya idejére elkészüljön, mert a honvédtűzérkaszárnya 1916. év márciusában már el akarja foglalni.

A népiskolák felszerelése. Tudvalevőleg a népiskolákat a város látja el felszerelésekkel. A felszerelésekről mindeztideig nem volt pontos leltár a város birtokában. A városi tanács most áitrt az egyházakhoz, hogy készítsenek a tanítókkal pontos leltárt az iskolák felszereléséről.

Feljelentett házasság szédelő. K. Szilágyi Mária panaszt emelt a rendőrségen egy Kovács Ferenc nevű rovoit multu szélhámos ellen, aki főe házasság szédéléssel, illetve házassági ígérettel 300 koronát, melyet cselekedésével takarított meg, kicsalt és a pénzzel megszökött.

Pályaválasztói ankét. A Szabad Iskola ez év március havában pályaválasztási ankétet hirdetett a középiskolákban érettségi vizsgát tevő ifjak s azok szölei részére. Ez az ankét — amint velünk közlik — később fog megtartatni, hihetőleg április végén vagy május elején, amikor aktualitásában még inkább nyer a matura előtt álló ifjuság szemében. Minden egyes életpályát az azon élő egyének ismerteknek s ankétet hihetőleg dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos fogja bevezetni.

Csecsemőholttest a kalapdobozban. Zsabja község főterén, a járásbíróság épülete előtt levő parkban egy nagy kalapdobozba csomagolt gyermekholttestet találtak. A kis gyermek szájában benne volt még a kendő, amellyel a lelketlen anya megfojtotta. Az eddigi nyomozás jelei arra vallanak, hogy a bűntényt környékbeli asszony követte el.

Tóba fult szántás közben. Jaksa István boldogasszonyfalvai béres szánták közben közel ment a halastóhoz. A lovak alatt a part leszakadt és a lovak a tóba estek. A béres, ki akarván a lovakat szabadítani, utánuk ugrott, dd egyedül nem bírt velük. Felesége segítségért szaladt, de mire vissza jött, Jaksa is, a lovak is a vízbe fulltak.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Ön megtakarít

babkávét egy kis adag „Franck“ hozzáadásával. — Ezen előny abban keresendő, hogy a „Valódi“ Franck: a babkávéhez az itt rendelkezésre álló összes pótlékok között a legjobban hasonlít.

mg em 80/26115

Gyilkosság — egy darab szalonnáért. A biharmegyei Balalény község határában gyilkosság történt, amely bizonyára nehéz feladat elé fogja állítani a gyilkos felett ítélkezni hivatott esküdteket. Csere Vaszali balalényi ember munkába indult. Kenyér meg egy heii szalonna volt a tarisznyájában. A határban Szász Mihály utját állotta: Ide azt a szalonnát! Otthon már négy napja nem ettünk, — kiáltotta. Csere Vaszali huzakodott, nem adta. Szász pedig nem sokat teketóriázott. Agyonverte s a szalonnát elrabolta. Mikor a csendőrök elfogták, ezt mondta: A családom éheznek. Megöltem volna bárkit egy falat kenyérért.

Külső használatra. Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz“ szel gyógyítanak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Holló Antal karmester vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kávéházban. A műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Tündérlaki leányok, vigjáték 3 felvonásban. (Bemutató.) A) bérlet.

Szombat: Tündérlaki leányok, vigjáték 3 felvonásban. B) bérlet.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman
nátha ellen
Szelencze ára 40 fillér

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: B. M. CROKER.

68

A leány megijedt, futásnak eredt, azt hitte, hogy kísértet jár, vagy Banshee, az ir tündér.

A leány, amikor másnap vissza ment ugyanarra a helyre, a talaj ott össze volt taposva s a földön megpillantott egy gombot.

— Természetesen követelték tőle a gombot, ő azonban azt mondotta, hogy odadta a gyermekeknek játszani, akik elvesztették.

Gondosan átkutatták azt a helyet, ahol a leány a nyögést meghallotta, s a legközelebb lévő zombék egy üregében megtalálták Sim holttestét. Zsebkendőjével összecsavart lábához kövek voltak kötve. A holttest egészen ép maradt a zombék vízében, ahol 40 napig feküdt.

Puskaaggal ütötték a fejét, az okozta a halálát.

Ezek az ütések pedig Fülöp puskájától eredtek, amelyet nem messze a holttestől találtak meg egy tőzegdomb alatt. Képzelted, milyen feltűnést keltett ez a hír a vidéken.

Ugyanakkor éjszaka letartóztatták a te atyádat is.

Az adatok nagyon ellene tanuskodtak... az összeszóalkozás, a kártyázás, a puska és az a tény, amelyet Kant habozva vallott be, mintha csak úgy elszólná magát, hogy Sim óriási összegeket nyert el Deane-tól.

Súlyosbító körülmény volt továbbá még az is, hogy Sim kis jegyzőkönyve, amelybe beleírta nyereségeit és veszteségeit, eltűnt.

Mindenki Deane Fülöp ellen volt, minden új rámutatott.

Ékesen szóló adatok bizonyították bűnösségét, de sem talált elegendő okot arra, hogy miért is követhette el a gyilkosságot?

Mindenki azt állította, hogy a kártyavesztés nem volt nagy, kivéve Kantot, aki nagy súlyt helyezett apróságokra s nem nyíltan, de mégis határozottan állította ezt.

Mindenki sajátságosnak találta, hogy Kant annyira neki keseredett.

Már egyenruhájára való tekintettel is hallgatnia kellett volna ahelyett, hogy elkövetett mindent annak az üldözésére, akit azelőtt bizalmas barátjának fogadott.

El nem képzelheted a környék izgatottságát és érzelmeinket, amíg atyád a börtönben várta pörének lefolyását.

Bizonyos, hogy jelentéktelen bizonyítékokat találtak csak, de nem voltak-e mégis elég terhelők.

Szegény anyád hiit ártatlanságában, s utolsó leheletéig erősítette, hogy nem bűnös. Néhány szót irt neki:

„Talán nem érem meg, hogy megtudjam, de tiszta lesz a becsületed Fülöp“.

Ez volt utolsó írása életében.

Meghalt, mikor te születél.

Hiába volt a sok londoni detektív, s az a sok pénz, amit nagyanyád, (aki bűnösnek hitte fiát) elköltött . . . elítélték atyádat.

Fölkeltem, levegő után kapkoptam, nagyném talán most azt fogja mondani, hogy felakasztották apámat . . . ?

— Nem, nem, — nyugtatott meg, látva kísértetiesen elhalványodott arcomot. — Új csak te . . . Az ítélet éleifogytig tartó rab-ságra szült.

Hosszu, hosszú szünet állott be.

Hang nem jött ki torkomon.

— Olyan esetekben, amikor nincs közvetlen bizonyíték, — folytatta nagyném — ritkán . . .

Gondolatban fejeztem be mondatát.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Legfinomabb elszakíthatatlan
„HEZ”
 férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
 Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.
 Drágább gummi létezik de jobb nem!

Hajhullás ellen
 lugmentes hajmosó **PIXOBIN**
 lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó:
 Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Családásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszépárnáskák.” — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselőt

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
 Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszer nagy-
 áruház 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.
 24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Meghívó.
A Népegélyző Bank mint Szöv.
 nyolcadik évi rendes közgyűlését 1914. április 14-én délelőtt fél 12 órakor tartja meg Debreczenben saját helyiségében (Arany János-utca 8 szám.) melyre az intézet tagjait tisztelettel meghívja az ELNÖKSÉG.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kijelölése.
2. Az 1913. évi zárszámadás és mérleg megállapítása és a felszámoló III—1908. évi évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.
3. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság jelentésének tárgyalása és ennek alapján az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Évtársulati felszámoló-bizottság választása.
5. A sorrend szerint kilépő három igazgatóság tag helyének betöltése.
6. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.

FIGYELMEZTETÉS: Az évi mérleg az eredmény számla a felszámoló III—1908. évi évtársulat vagyonmérlege és ezek összével mellékletei a t. tagok által intézetünk helyiségében, az üzleti órák alatt 8 nappal a közgyűlés előtt megtekinthetők.

A szavazáshoz szükséges igazoló-jegyek a közgyűlést megelőző 3 nappal a törzsbetét könyvecskék felmutatása ellenében adtnak ki.

A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál írásban nyújtandók be.

Ez az igazi!



Wagner „Hangszer-Király”

különleges hangszerei a következők: Varázsfuvola, njándékkal 4 kor. Csodaréztrombita, vastagrézből 6 kor. Tündérharangok, 15 cseegő, 8 kor. „János vitéz” fuvola 1 és 2 kor. Varázshegedű, felszereléssel 6kor. Jogasztárogató, billentyűkkel 16 kor. Enklőgép, amer. tölcser nélkül! Saját javító szakmühelyek! V milánói, párisi és londoni kiállításon a cég első díjakkal lett kitüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás! Ügyeljünk a Wagner névre és a 15-ös számra.

Legolcsóbb és Hashajtó
 legjobb hatású

NEUSTEIN FÜLÖP
 KUKORICZTÁRSZAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet-pírlulái)

felülmulja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrészről, a legjobb sikerrel használják a altestbántalmainál, könnyű székletet szerezni egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér. egy tekeres 8 dobozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmentve.

Óvás! Utánzóttól óvakodjunk hashajtó pilluláit! tessék kérni! Csak akkor valódi, ha minden dobozon a törv. bejegyzés Szeut Lipót védjegye a Pihilip Neustein gyógyszerész aláírásával fekete vörös nyomásban olvasható A keresk. törvény által védett csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerháza.
 Szent-Lipóthoz Wier, Plantanajassz 6.
 Kapható Debreczenben: Kubek Sándor Mihailovits J., Muraköz, László, Aranyi J. gyógyszerészeknél.

Elado
 egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz.

ház,

5 85%-os amortizációs kölcsönnel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjövőjű hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a hely-zinen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz
 csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerházakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

